DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO MARTINHO/RS
CONCURSO PUBLICO N201/2020

MEDICO I E MEDICO II

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e 4&gua, se houver. A
utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua
imediata exclusdo do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteuidos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questodes.
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Reagan e Gorbachev unidos contra os aliens
Por Maria Clara Rossini

N3o era sempre que os lideres dos Estados Unidos e da Unido Soviética se encontravam
pessoalmente - mas, quando a reunido rolava, eles faziam questdo de que o evento se
tornasse um marco nos livros de historia.

Foi o que aconteceu na Conferéncia de Genebra, em novembro de 1985. Ronald Reagan
e Mikhail Gorbachev se reuniram na cidade suica para discutir uma reducdao da quantidade de
armas nucleares portadas por cada pais. Gorbachev havia acabado de assumir o posto de lider
da Unido Soviética, apos a morte de Konstantin Chernenko em margo daquele ano. Até entdo,
ele nunca havia encontrado o presidente dos EUA pessoalmente.

Em determinado momento, entre as negociacdes militares, os dois lideres sairam para
dar uma volta - sem a presencga de jornalistas, fotografos ou diplomatas. As Unicas pessoas
presentes durante a conversa particular ali eram os intérpretes pessoais dos presidentes.

Por muito tempo, o publico ficou sem saber o que foi discutido. Mas uma parte do
contelido da conversa foi revelada em 2009 pelo préprio Gorbachev. Durante uma entrevista
ao jornalista Charlie Rose, ele afirmou que Reagan pediu para que os dois colocassem as
diferencas de lado caso o planeta fosse invadido por aliens.

“0O presidente Reagan de repente me disse: ‘O que vocé faria se os Estados Unidos
fossem atacados por alguém do espaco sideral? Vocés nos ajudariam?’. Eu disse, ‘Sem
duvidas'. Ele disse, ‘Nés também’. Foi um momento interessante”, relembrou Gorbachev.

Ronald Reagan, vale dizer, era um grande fa de ficcao cientifica. Nao ____ toa, seu
plano de defesa estratégica dos EUA foi apelidado de “Star Wars”. Seu grupo de conselheiros
sobre politica espacial incluia ndo sé astronautas e engenheiros, mas também escritores de
ficcdo cientifica, como Robert Heinlein e Jerry Pournelle.

O Secretario de Estado de Reagan na época, George Shultz, contou que os dois foram
para essa caminhada em Genebra como conhecidos, mas voltaram como amigos. Na
entrevista ___ Rose, Gorbachev confessou que saiu da conferéncia com uma imagem diferente
do presidente americano, e que o reconheceu como alguém com quem poderia conversar.

O acordo informal, obviamente, ndo foi colocado __ prova. Mas talvez ele tenha sido
decisivo para o desenvolvimento de uma amizade entre os lideres. Durante a Conferéncia de
Genebra, eles descartaram a possibilidade de uma guerra nuclear. No ano seguinte, eles se
falaram novamente em Reykjavik, na Islandia, para discutir outros acordos de desarmamento.

A boa relacdo entre Reagan e Gorbachev culminou na queda do muro de Berlim em
1991. Se os lideres tivessem se estranhado no primeiro encontro, talvez a Historia tivesse
tomado rumos bem diferentes. Mas o fato é que Reagan ndo conseguiu conter seu lado nerd
em Genebra - e Gorbachev também entrou na brincadeira.

(Disponivel em: Revista Superinteressante (02/12/2021) https://super.abril.com.br/historia/ — texto adaptado

especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

I1.

ITI.

Até o encontro entre Gorbachev e Reagan, nenhum outro presidente soviético havia se encontrado
pessoalmente com o presidente dos EUA.

O teor da conversa entre Reagan e Gorbachev ndo era conhecido por ninguém, tendo em vista
gue o encontro ndo teve testemunhas.

Ronald Reagan baseava-se ndo somente em opinides cientificas para planejar seu sistema de
defesa contra invasoes vindas do espacgo sideral.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 02 - Analise as assertivas a seguir a respeito do emprego de expressdes ao longo do texto
e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O emprego do futuro do pretérito em “Vocés nos ajudariam?” (l. 17) veicula a ideia de um fato
concreto que ocorrera de fato no futuro.

() No trecho “os dois foram para essa caminhada em Genebra como conhecidos, mas voltaram como
amigos” (l. 23-24), pode-se identificar o emprego de gradacao a fim de indicar um
aprofundamento da relacao entre os chefes de estado.

( ) Na linha 32, em “se os dois tivessem se estranhado”, a palavra sublinhada faz parte do registro
informal da Lingua Portuguesa e pode ser interpretado como uma sensagdo negativa ou de
ressalva ao conhecer algo ou alguém.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

AV -V-V,
B)V-V-F.
C)V-F-F.
D)F - F - V.
E)F-V-V.

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que indica corretamente a ideia da express&o “acordos de
desarmamento” (. 30), desconsiderando-se questdes de género das palavras.

A) Lutas.

B) Contendas.
C) Hostilidades.
D) Armisticio.
E) Dissengao.

QUESTAO 04 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 19, 25 e 27.

A)a-a-a
B)a-a-a
C)a-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 05 - Analise as assertivas a seguir, referentes a oracdo “quando a reunido rolava” (I. 02):

I. Trata-se de uma expressao de condicdo em relagdao a outra acdo.
II. No trecho, o uso da palavra “rolava” é inadequado tendo em vista que textos jornalisticos ndo
devem empregar expressoes do registro informal.
III. A palavra “rolava” é empregada em substituicdo a ideia de “acontecia”.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 06 - Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir:

I. Na linha 02, a palavra “evento” remonta a ideia de reunido dos lideres dos EUA e da Unido
Soviética presencialmente.
II. Na linha 05, o termo “cidade suica” tem como referente e substitui o termo “Conferéncia de
Genebra”.
III. Na linha 26, em “o reconheceu”, a palavra “0” é um pronome cujo referente é “presidente
americano”, mencionada anteriormente.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica o nucleo do sujeito do periodo a seguir: “As Unicas
(1) pessoas presentes durante a conversa (2) particular ali (3) eram os intérpretes (4) pessoais dos
presidentes (5)”. O numero correspondente ao termo sublinhado esta indicado imediatamente apds o
termo

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que indica o niimero correto de artigos definidos presentes no
trecho a seguir, considerando eventuais contragdes ou combinagdes com outras palavras. “Foi o que
aconteceu na Conferéncia de Genebra, em novembro de 1985. Ronald Reagan e Mikhail Gorbachev se
reuniram na cidade suica para discutir uma reducdo da quantidade de armas nucleares portadas por
cada pais”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica palavra formada por um processo de reducdo por
truncamento.

A) EUA.

B) Aliens.

C) Star Wars.
D) Reykjavik.
E) Nerd.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que NAO indica uma ocorréncia da palavra “se” com valor de
pronome reflexivo reciproco.

A) se encontravam (l. 01).
B) se tornasse (. 02-03).
C) se reuniram (l. 05).

D) se falaram (I. 29-30).
E) se estranhado (l. 32).

Execugado: Fundatec )
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11 - Em 12 de outubro de 2020, Laudelina de Campos Melo foi homenageada em um
Doodle do Google pelo seu 1162 aniversario, conforme demonstra a imagem abaixo:

Quem foi Laudelina de Campos Melo?

A) Autora brasileira, considerada uma das primeiras e mais destacadas escritoras negras do Pais. Ela
€ autora do livro best-seller autobiografico “"Quarto de Despejo: Didrio de uma Favelada”.

B) Pioneira na luta dos trabalhadores domésticos no Brasil, ela foi uma ativista sindical afro-brasileira,
empresaria e empregada doméstica, que, em 1936, fundou a primeira associacdo de trabalhadores
domésticos do Brasil. Eminente pioneira na luta pelos direitos dos trabalhadores brasileiros, dedicou
sua vida a luta contra a discriminagao racial, de classe e de género.

C) Primeira atriz negra a atuar no Theatro Municipal do Rio de Janeiro. Igualmente, foi a primeira a
atriz negra a receber uma indicacdo de melhor atriz com seu papel no filme "Sinha Moca", que
ocorreu no Festival de Internacional de Veneza, em 1954.

D) Primeira mulher a passar em um concurso publico como professora, a fundar uma escola mista € a
escrever um romance, "Ursula".

E) Rainha do Quilombo de Quariteré, no Mato Grosso. Apos a morte do companheiro, liderou a luta
do quilombo contra os soldados portugueses. Sua grande inovacdao foi a instituicdo de um
Parlamento no quilombo no qual se discutiam as normas que regulavam o funcionamento do lugar.
ApOs ter tido seu exército derrotado, foi morta e decapitada, com a cabeca exposta em pracga
publica.

QUESTAO 12 - Os vencedores do prémio Nobel de 2020 foram anunciados em outubro. Os laureados
em medicina foram os americanos Harvey J. Alter e Charles M. Rice e o britanico Michael Houghton.
Qual foi o0 motivo que os fizeram ganhar a premiagao?

A) Descoberta de células que formam um sistema de posicionamento no cérebro humano, uma espécie
de "GPS" interno.

B) Descoberta do virus da hepatite C, causadora de cirrose e cancer no figado.

C) Desenvolvimento de trabalhos para o tratamento de céncer. Eles descobriram que o sistema
imunoldgico do corpo pode ser aproveitado para atacar as células cancerigenas.

D) Criagdo de novas terapias para combater doengas causadas por vermes nematddeos e
desenvolvimento de uma nova terapia contra malaria.

E) Descobertas importantes sobre os mecanismos de autofagia, processo pelo qual as células
"digerem" partes de si mesmas.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 13 - Tema em destaque em diversos noticiarios, sobretudo apds o inicio da Operagao Lava
Jato, a “delagdo premiada” é:

A) A concessdo da permissado de saida do estabelecimento carcerario onde se encontra o preso, sendo
medida de carater administrativo quando ocorrer os seguintes fatos: falecimento ou doenca grave
do conjuge, companheira, ascendente, descendente ou irmdo; e necessidade de tratamento médico.
A sua duracdo esta condicionada a finalidade para qual a saida foi designada.

B) O beneficio concedido ao preso que realiza trabalho interno durante o dia, de acordo com suas
aptiddes ou ocupagbes anteriores a pena, e que, em troca, como recompensa, recebe uma
amenizagao em sua pena.

C) O perddo concedido em carater oficial. E um ato do legislativo em que ficam extintas as
consequéncias de um fato punivel e qualquer processo sobre ele.

D) O regime inicial de cumprimento da pena em que a principal caracteristica é a liberdade, em que o
criminoso trabalha ou frequenta cursos em liberdade durante o dia e recolhe-se na Casa do
Albergado ou estabelecimento similar a noite e nos dias de folga.

E) Um mecanismo judicial pelo qual um acusado colabora com as investigacdes, fornecendo
informagOes importantes sobre o caso para a justica, ajudando a capturar outros envolvidos na
infracdo. Em troca, o delator recebe uma amenizagdo em sua pena, caso as informagdes que
forneceu realmente sejam importantes para a solugao do crime.

QUESTAO 14 - Leia a seguinte noticia publicada no site Guia do Estudante, em 25 de agosto de 2020:

"0 Senado aprovou, por unanimidade (79 a 0), em dois turnos, nesta terca-feira (25), a PEC que
altera regras do Fundeb e prevé um aumento escalonado da participacdo da Unido dos atuais 10%
para 23% em 2026. O Fundeb estd em vigor desde janeiro de 2007.”

Nesse contexto, assinale a alternativa correta em relacao ao Fundeb.

A) Criado com o objetivo de proteger o trabalhador demitido sem justa causa, mediante a abertura
de uma conta vinculada ao contrato de trabalho.

B) E um projeto de lei aprovado pelo Senado Federal e pela Camara dos Deputados destinado a custear
campanhas eleitorais.

C) Recursos federais destinados a financiar a graduacdao na educacdo superior de estudantes
matriculados em instituicdes ndo gratuitas e que tenham avaliacdo positiva nos processos
conduzidos pelo Ministério da Educacéo.

D) Tem como principal objetivo promover a redistribuicdo dos recursos vinculados a educacgao basica,
da creche ao ensino médio, dos estados, Distrito Federal e municipios. Isso inclui desde reformas
em escolas até salario de professores.

E) Trata-se de um fundo publico vinculado ao Ministério da Fazenda com os seguintes objetivos:
mitigar os efeitos dos ciclos econ6micos; formar poupanga publica; promover investimentos em
ativos no Brasil e no exterior e fomentar projetos de interesse estratégico do Pais localizados no
exterior.

QUESTAO 15 - No que se refere & histdria de S3o Martinho, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A maior fonte de renda da populagao esta na agricultura, na qual sdo cultivados soja, milho e trigo.
Além destes, em menor quantidade, esta o feijdo, arroz, amendoim, batata, batata-doce, etc., e
produtos hortifrutigranjeiros.

B) Em meados de 1935, o lugar tornou-se conhecido quando foi concluido o estraddo que ligou Sao
Martinho, que era conhecido como Vila Nova da Serra, a Boa Vista do Burica.

C) Foi elevado a categoria de municipio, desmembrado dos municipios de Santo Augusto, Trés de Maio,
Trés Passos, Santa Rosa e Frederico Westphalen.

D) Os primeiros imigrantes que aportaram nas terras do municipio eram, na sua maioria, de origem
germanica.

E) Sua denominacdo atual originou-se do Padroeiro "Sdo Martinho", que foi um célebre bispo da Igreja
Catdlica que viveu na Franca. O municipio é conhecido também como a cidade das flores.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - A Constituicdo do Estado do Rio Grande do Sul, no exercicio da sua competéncia,
determina os poderes do Estado ressaltando que estes sdo independentes e harmoénicos entre si. De
acordo com a mencionada Lei, os denominados poderes sdo:

I. Trabalhista e Administrativo.
II. Legislativo e Judiciario.
III. Executivo.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 17 - De acordo com a Constituicdo do Rio Grande do Sul, o Estado n&o intervird nos
Municipios, exceto quando o Tribunal de Justica der provimento a representacdo para prover a
execucdo de lei, de ordem ou decisdo judicial, e para assegurar a observancia dos seguintes principios:

I. Forma republicana, sistema representativo e regime democratico.
II. Direitos da pessoa humana.
ITI. Probidade administrativa.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 18 - Apds o pedido de concessdo da licenca-capacitagdo, por parte do servidor, de acordo
com a Constituicdo Estadual do Rio Grande do Sul, a Administragdo tera o prazo de trés anos, contados
da data de requerimento do pedido do servidor, para a devida concessao. Em caso de descumprimento
do prazo, haverd a conversdao em:

A) Rubrica.

B) Pecunia.

C) Precatoério.

D) Ordem de pagamento.
E) Sentencga judicial.

QUESTAO 19 - O provimento de cargos publicos é uma competéncia da Administracdo Publica do
Municipio de Sao Martinho e ocorre de diversas maneiras. Analise as alternativas abaixo e assinale a
que NAO corresponde a uma forma prevista no Regime Juridico do Municipio como uma forma de
provimento.

A) Reconducao.

B) Readaptacao.
C) Reversao.

D) Reintegracgao.
E) Integracgao.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 20 - Todo servidor que ingressa no servigo publico do Municipio de Sdo Martinho, de
acordo com o Regime Juridico Municipal, passara por avaliagdes constantes com vista a estabilidade,
prevendo que todos os afastamentos suspendem a avaliacdo do estagio probatorio, EXCETO:

A) Licenga maternidade.

B) Licenga paternidade.

C) Dispensa para tratar assuntos pessoais.
D) Gozo de férias legais.

E) Liberacdo para tratamento de saude.

QUESTAO 21 - De acordo com Regime Juridico de S&o Martinho, verificado, em qualquer fase do
estdgio probatério do servidor, resultado insatisfatorio por trés avaliacbes consecutivas sera
processada sua:

A) Rotina de treinamento.

B) Realocagdo para outra reparticao.
C) Exoneragao.

D) Avaliacdo de competéncias.

E) Avaliagdo fisica e mental.

QUESTAO 22 - A Lei Orgénica do Municipio de S&o Martinho, na parte em que trata do meio
ambiente, disciplina acerca das responsabilidades do poder publico municipal ao determinar que o
mesmo divulgara, periodicamente e sistematicamente, informacdes, na forma da lei, sobre agentes
poluidores, niveis de poluicdo e situacdes de risco e:

A) Epidemiolégico.

B) Desequilibrio ecoldgico.
C) Desabamento.

D) Desmatamento.

E) Extingao.

QUESTAO 23 - Para os efeitos de beneficio previdenciario, de acordo com a Lei Organica do Municipio
de S3o Martinho, no caso de afastamento, os valores serdo determinados:

A) Com juros e mora.

B) Pelo erario.

C) Pelo banco central.

D) Como se no exercicio estivesse.
E) A critério do banco do Estado.

QUESTAO 24 - De acordo com a Lei Organica de S3o Martinho, o poder legislativo é exercido pela
Camara Municipal que é composta por quantos vereadores?

A) 6 (seis).
B) 7 (sete).
C) 8 (oito).
D)9 (nove).
E) 10 (dez).

QUESTAO 25 - Analise as assertivas abaixo em relacdo a Lei Organica do Municipio de S&o Martinho:

I. Sdo simbolos do Municipio, a bandeira, o Brasdo e os que vierem a ser estabelecidos por legislagdo
propria.
II. O Municipio, no uso de sua autonomia politica administrativa e financeira, é organizado e regido
pela Lei Organica na forma da Constituicdo Federal e da Constituicdo Estadual.
III. E de competéncia do Municipio, em comum com a Unido e o Estado, cuidar da saude e da
assisténcia social a populagao.

Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e IIL.

Execugado: Fundatec )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - O grafico abaixo, apresenta a evolucdo das admissdes de empregos no Brasil de
novembro de 2020 a novembro de 2021, conforme publicado pelo Ministério do Trabalho no Programa
de Disseminacdo das Estatisticas do Trabalho - CAGED (Cadastro Geral de emprego e desemprego).

Evolugdo das Admissdes no Novo CAGED até Novembrode 2021 - Com Ajustes
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Fonte: http://pdet.mte.gov.br/images/Novo_CAGED/Nov2021/Admiss%C3%B5es.jpg
Com base nesse grafico, analise as seguintes afirmacgoes:

I. O més de maior nUmero de admissdes ocorreu em agosto de 2021.
II. O més de menor numero de admissbes ocorreu em abril de 2021.
III. Comparando o numero de admissdes de dezembro de 2020 para novembro de 2020, ocorreu uma
reducao de aproximadamente 30%.
IV. Comparando o nimero de admissdes de maio de 2021 para abril de 2021, ocorreu um aumento
de aproximadamente de 11%.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e III.
D) Apenas I e lV.
E) Apenas III e IV.

QUESTAO 27 - Uma toalha de mesa de formato retangular com medida do lado menor igual a metade
do lado maior tem area de 3.200 cm?. A medida do lado maior € de:

A) 0,9 m.
B) 0,8 m.
C)0,7 m.
D)0,6 m.
E) 0,5 m.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 28 - Considere os conetivos da negagdo (~), disjungdo (v) e condicional (—). A tabela-

verdade da férmula (~pvg) — ~(pvr) esta incompleta.

P q r ~p | (~pvq) | (pvr) | ~(pvr) | (~pvq) - ~(pvr)
v | Vv ]|v F v v F F
V| |VI|F F v v F F
V| | F |V F F v F ?
v | FI|F F F v F ?
Flv ]|V v v v F F
FIlVI|F v v F v ?
F |l F |V v v v F F
F| F|F v v F v ?

A alternativa que determina, de cima para baixo, os valores-ldgicos faltantes esta na alternativa:

A)V -F-V-F,
B)V-V-F-F.
C)F-F-F-F.
D)V-V-V-V.
EYF-F-V-V.

QUESTAO 29 - Nos cinco dias Uteis de atendimento de uma unidade bdsica de salide do municipio
Felicidade Azul, o setor ambulatorial atendeu respectivamente 20, 25, 32, 17 e 26 pacientes. A média
didria de pacientes atendidos nesses cinco dias é:

A) 24.
B) 25.
C) 30.
D) 32.
E) 60.

QUESTAO 30 - Analise o subconjunto dos niimeros naturais, DOMINIO={x € N e x < 10}. A alternativa

gue apresenta uma sentenca aberta de valor-logico falso é:

A) Algum nimero do dominio é par.

B) Pelo menos um ndimero do dominio ndo é primo.
C) A soma de todos os nimeros do dominio € maior que dez.

D) Existe nimero multiplo de 4 no dominio.
E) Qualquer niumero do dominio é primo.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 31 - De acordo com o Cédigo de Etica Médica em vigéncia, a respeito do sigilo
profissional, é vedado ao médico:

I. Revelar fato de que tenha conhecimento em virtude do exercicio de sua profissdo, salvo por
motivo justo, dever legal ou consentimento, por escrito, do paciente.
II. Deixar de guardar o sigilo profissional na cobranca de honorarios, salvo aquela obtida por meio
judicial.
III. Prestar informagdes a empresas seguradoras sobre as circunstédncias da morte do paciente sob
seus cuidados, salvo por expresso consentimento escrito da direcdo técnica do estabelecimento
de saude.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 32 - A respeito de epidemiologia clinica, analise as seguintes assertivas e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O delineamento transversal é (til para o médico que precisa estimar a probabilidade de o
paciente que esta sentado a sua frente ter uma doenca, pois quanto maior a prevaléncia dessa
doenca, maior a probabilidade pré-teste, antes de os resultados de diferentes testes disponiveis
serem aplicados ao paciente.

( ) Ao analisarmos estudos transversais, a prevaléncia do desfecho pode ser comparada entre os
individuos com e sem determinada exposicao, fornecendo a prevaléncia relativa do desfecho.

( ) Em estudos transversais, a medida da prevaléncia facilita ao pesquisador inferir sobre evidéncia
mais forte de causalidade, progndstico ou histéria natural de uma doenca.

( ) Uma série de inquéritos transversais de uma Unica populacdo, observada com periodicidade
anual ou trienal, tem um eixo temporal longitudinal, mas ndo é um estudo de coorte, pois uma
nova amostra é sorteada de cada vez, ndo sendo possivel avaliar mudangas em cada individuo,
e os achados podem ser influenciados por pessoas entrando ou saindo da populacao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-F-F.
B)V-V-F-V.
C)V-F-V-V.
D)F-V-F-F.
E)F-F-V-V.

QUESTT\O 33 - De acordo com a Lei n? 8.142/1990, o Sistema Unico de Saude contara,
de governo, sem prejuizo das fungdes do Poder Legislativo, com as instancias
colegiadas: Conferéncia de Saude e Conselho de Saulde.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) apenas na esfera nacional

B) apenas nas esferas nacional e estadual

C) apenas na esfera estadual

D) apenas nas esferas municipal e do Distrito Federal
E) em cada esfera
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QUESTAO 34 - No campo da bioestatistica, grandes amostras de certas variaveis aleatdrias
permitem construir graficos que tém aparéncia tipica. As medidas bioldgicas podem ter distribuicdo
que se aproximam da distribuicdo normal, a qual tem as seguintes caracteristicas, EXCETO:

A) A configuracao da curva normal é dada por dois parametros: a média e a variancia.

B) A area sob a curva normal vale 1, porque essa area corresponde a probabilidade de a variavel
aleatéria assumir qualquer valor real.

C) A distribuicdo normal reduzida tem distribuicdo normal de média igual a 1 e variancia zero.

D) A curva é simétrica em torno da média, os valores maiores do que a média e os valores menores
do que a média ocorrem com igual probabilidade.

E) O grafico de distribuicdo normal € uma curva em forma de sino, simétrica em torno da média.

QUESTI'SO 35 - Em relagdo a pacientes com HIV e que apresentam contagem de CD4 baixa, associe
os farmacos descritos na Coluna 1, utilizados para a profilaxia primaria para evitar o
desenvolvimento de doengas oportunistas, com os respectivos agentes infecciosos, descritos na
Coluna 2.

Coluna 1

1. Azitromicina.

2. Izoniazida.

3. Fluconazol.

4. Sulfametoxazol-trimetoprima.

Coluna 2

( ) Complexo Mycobacterium avium.
() Pneumocystis jirovecii.

( ) Cryptococcus.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

QUESTAO 36 - Considere a seguintes patologias:

I. Trombose venosa central.
II. Hemorragia subaracnodidea.
III. Purpura trombocitopénica.

Quais sao consideradas causas sintomaticas de convulsdes na gestacao?

A) Apenas L.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
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QUESTAO 37 - Analise as seguintes assertivas sobre medidas de efeito ou nivel de prevencéo:

I. Entre as medidas de efeito utilizadas para avaliar o beneficio ou o impacto de um tratamento ou
de uma medida preventiva a pacientes, a Reducdo Relativa de Risco (RRR) é expressa pela
razao entre o risco em controles e o risco em individuos que sofreram a intervencdo.

II. Uma estratégia clinica que inclua a administracdo da enzima conversora da angiotensina para
evitar a insuficiéncia renal em pacientes diabéticos, enquadra-se como prevencao terciaria.

ITII. O Aumento Relativo de Risco (ARR) expressa o incremento relativo de eventos indesejaveis
induzidos por um tratamento instituido a pacientes e € uma medida de efeito para avaliar dano.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 38 - Em relagdo & abordagem de pacientes em situacdes de emergéncia, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) A maioria dos problemas clinicos pode ser abordada sistematicamente com a avaliagdo e
estabilizacdo das vias aéreas, respiracao e circulacdo; com o estabelecimento do diagndstico;
com a avaliacao da gravidade da doenga; com a instituicdo imediata do tratamento com base no
estagio da doenca; e acompanhamento da resposta do paciente ao tratamento.

B) O diagndstico da anafilaxia é clinico, podendo ser afetadas: a pele, com manifestacdes como
angioedema, urticaria, eritema e prurido; o sistema cardiovascular, com hipotensdo e
taquicardia; o sistema respiratério, com edema, broncoespasmo e broncorreia; o sistema
gastrintestinal, incluindo nduseas, cdlicas e diarreia em casos de reacbes anafilaticas graves.

C) Entre os pacientes idosos, acima de 65 anos, com dor abdominal, que sdo atendidos em servicos
de emergéncia, os diagndsticos mais comuns incluem a doenca do trato biliar, doenga
diverticular, obstrucdo intestinal, além de outras causas, inclusive as indeterminadas.

D)Um paciente com 70 anos, sem histdria de patologia biliar, ndo alcoolista, que apresenta dor
abdominal aguda, distensdo abdominal, com massa pulsatii no epigastrio, instabilidade
hemodinamica e pressao arterial de 80/50 mmHg, mais provavelmente tem diagnodstico de
pancreatite aguda.

E) Entre as mulheres em idade fértil, a apendicite aguda, doenca do trato biliar, infeccdo no trato
urinario, doenca inflamatéria pélvica e torgdo ovariana sdo fontes comuns de dor abdominal a
serem investigadas.

QUESTAO 39 - Analise as seguintes assertivas a respeito da sindrome coronariana aguda e suas
caracteristicas:

I. Sado achados do eletrocardiograma em pacientes com infarto agudo do miocardio com elevacdo
do segmento ST: elevacdo de ST em duas derivagbes continuas e tempo inferior a 12h desde o
inicio da dor.

II. Presenca de bloqueio de ramo esquerdo, ndo sabidamente antigo, com histéria sugestiva de
infarto agudo do miocardio.

III. Comprometimento da artéria descendente anterior no infarto agudo do miocardio com
localizagao lateral, nas derivacdes DI, aVL, V5 e V6.

Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
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QUESTAO 40 - No que concerne as infecgdes virais persistentes, muitas delas apresentam

associagdo com neoplasias malignas humanas, como € o caso de alguns virus de DNA, entre eles, o
, @0 passo que algumas infecgOes respiratodrias virais agudas apresentam associagdo com

virus de RNA, entre eles, o .

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) Epstein-Barr - coronavirus

B) da hepatite A - adenovirus humanos

C) da hepatite E - citomegalovirus

D) da hepatite C - adenovirus humanos

E) da hepatite A - papilomavirus humanos
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